

Sdělení klubům po jednání VV ČSRS, z. s. dne 25. 10. 2017

Vážení!

Při posledním jednání VV ČSRS z. s. jsme tradičně největší pozornost věnovali **ekonomice** spolku. Základním úkolem pro nás stále je získání finanční dotace z programu MŠMT na tento kalendářní rok. Jednali jsme u náměstka ministra školství, podporu hledali také u gen. sekretáře ČUS. Zatím jsme ale získali jen nadějně přísliby. Uvěřit jim ale budeme moci až ve chvíli, kdy dotace bude nejen schválena, ale také připsána na účet našeho spolku.

Proto také schválené žádosti o finanční příspěvek na vaše akce od červnového VV nebyly zatím administrativně dotaženy do zaslání darovací smlouvy a odeslání příspěvku na vaše účty. Získání dotace z MŠMT by znamenalo navýšení dosud schválených příspěvků, takže se chceme vyhnout zbytečnému papírování. Děkujeme za pochopení.

Na tomto VV jsme také pro vyšší transparentnost rozhodli zveřejňovat na webové stránce našeho spolku přehled klubů, kterým byl finanční příspěvek schválen. Rádi bychom rovněž zveřejňovali fotografie z průběhu akcí. Žádáme vás, abyste je zaslali spolu s formulářem „Vyhodnocení akce“.

Dalšími možnostmi získání finančních příspěvků jsou vaše žádosti dalším subjektům. Informovali jsme vás již o možnostech podávání žádostí do projektu ČUS „Sportuj s námi“. Více naleznete na www.cuscz.cz nebo www.cus-sportujsnami.cz. Přihlášky se podávají od 1. do 30. 11. 2017!

Informovali jsme vás i o projektu Českého olympijského výboru pro sociálně znevýhodněné děti a mládež. Žádost ale musí podat rodič (právní zástupce) dítěte. Více naleznete na www.olympic.cz.

Přílohou tohoto sdělení je dopis p. Kejvala, předsedy ČOV, ve kterém informuje o aktuální představě MŠMT o podobě změn v jejich dotačních titulech na rok 2018.

Znovu si dovoluujeme upozornit na to, že finanční prostředky na svou činnost můžete získat i dalšími formami, např. získáním 10% slevy při nákupu sportovního oblečení na základě smlouvy, kterou jsme na jaře uzavřeli s firmou Mira Business Group, s.r.o.

Součástí této kapitoly je rovněž záležitost úhrady členských příspěvků. K datu konání tohoto VV je na účet spolku poslalo 49 klubů. V průběhu srpna jsme telefonicky hovořili se zástupci více jak 200 klubů, které zatím o sobě nedávaly vědět. Přes polovinu z nich projevil zájem být členy našeho spolku i nadále, což nám určitě udělalo radost, ale rozhodující budou jejich další kroky.

Značnou pozornost jsme v minulých měsících věnovali přípravě textu nové smlouvy o spolupráci s ČASPV, protože t stávající v praxi příliš nefungovala. Po řadě jednání jsme před jejím podepsáním. Je reálný předpoklad, že by mohla vstoupit v platnost 1. ledna 2018. Věříme, že její naplňování vám přinese nové možnosti, např. účast na školeních a odborných seminářích.

Začali jsme se také zabývat přípravou valné hromady 2018. Možná to někomu připadá, že je to zbytečně brzy, když předběžně předpokládáme ji uskutečnit 26. května 2018. Ale čas běží příliš rychle. Navíc dosavadní zkušenosti ukazují, že není příliš velký zájem o práci ve VV. Dosavadní výzvy na vytipování vhodných funkcionářů nebyly, bohužel, úspěšné. Představa, že by VV měl být pětičlenný (místo dosavadních 3 členů), tak dostává dost vážnou trhlinu. Ale nějaký čas zde ještě je, takže neztrácíme naději, že se přece jen podaří získat návrhy na vhodné kandidáty. Pomůžete i vy?

Samozřejmě přivítáme náměty do plánu práce, připomínky ke znění stanov apod., prostě jakýkoli nápad pro další činnost našeho spolku. Nejaktuálnější ale je zaslání vašich akcí v příštím roce 2018, abychom je mohli sestavit do celkového přehledu (název akce, ročník, kontaktní osoba apod.) **Termín je do konce listopadu 2017!!** Děkuji.

V Jihlavě 27. 10. 2017

Bohumil Novák
předseda ČSRS, z. s



JIŘÍ KEJVAL
PŘEDSEDA ČESKÉHO
OLYMPIJSKÉHO VÝBORU
PRESIDENT OF THE CZECH
OLYMPIC COMMITTEE



V Praze dne 23. října. 2017

Vážení kolegové,

po víkendových volbách mi dovoluji krátké ohlédnutí se za uplynulým volebním cyklem a především pohled do budoucna, co můžeme očekávat a na co bychom se měli připravit.

Za uplynulé 4 roky byli v čele tři ministři školství a šest náměstků řídicích sport. Z výše uvedeného je zcela jasné, že bez ohledu na odborné a morální kvality předmětných politiků, není možné v řádu měsíců přinést jakoukoliv zásadní pozitivní změnu do českého sportu. Na konci volebního období se setkáváme dokonce s jevem, do té doby nevídaným, že stejný ministr mění v průběhu fiskálního roku zásadním způsobem podmínky čerpání, což přináší fatální důsledky do řízení sportovních organizací. Navíc se tuto změnu snaží prezentovat jako protikorupční nařízení, čímž úmyslně poškozují obraz sportovních organizací. Z výše uvedeného je naprosto jasné, že většinu problémů ve sportu generuje nekonzistence a politický populismus, který je často řazen nad systémové a logické způsoby řešení. Toto je, alespoň pro mne, klíčové ponaučení do budoucna. Pokud se nezajistí ze strany politiků elementární konzistence a kontinuita, situace se nemůže zlepšit. Rozdílné způsoby řešení ze strany sportovních organizací jsou z tohoto pohledu naprostou marginálií.

Z pohledu ekonomiky se situace z hlediska absolutních čísel výrazně zlepšila. Ze státního rozpočtu 2013 bylo vyplaceno do sportu 3 284 mil. Kč, v letošním roce bylo rozpočtováno 5 650 mil. Kč. Na druhou stranu jsme přišli o stamilionové zdroje z odvodů z loterií, tím pádem i o vícezdrojové financování, jehož absence byla zřejmá především v letošním roce, kdy jsme byli konfrontováni s významným zpožděním plateb od státu. Z pohledu legislativy se nás týkala, mimo zmíněné ztráty možnosti čerpání finančních prostředků od loterijních společností, novelizace Zákona o podpoře sportu. Ta přinesla změny především v oblasti pořádání významných sportovních akcí a tzv. Rejstříku. Se způsobem jeho realizace bychom měli být seznámeni ještě letos.

Co můžeme očekávat od příštího roku? V září byl ve výběrovém řízení podle služebního zákona vybrán nový náměstek pan PhDr. Karel Kovář, Ph.D., který je ve sportovním prostředí dobře znám a je široce respektován jako sportovní odborník. Přes dva roky není do funkce jmenován vrchní ředitel odboru sportu MŠMT a taktéž chybí jmenování ředitelů sekcí. Celkově je personální situace na MŠMT po letošním zemětřesení jeden z prioritních úkolů nového náměstka. Při schůzce s panem ministrem a vedoucími pracovníky ministerstva minulý týden jsme dostali nástin strategie dělení finančních prostředků na rok 2018. Ministerstvo, alespoň verbálně, deklaruje zájem komunikovat se zástupci sportovních organizací při vypisování dotačních programů a řešení aktuálních problémů. K výše uvedenému navrhuje založit tři úrovně poradních orgánů:

- Poradní orgán ministra (25 členů, 2x ročně)
- Expertní skupina náměstka
- Panelové diskuze k aktuálním tématům

Dále oznámil pan náměstek pro sport změny v organizaci v oddělení sportu MŠMT, kde v její struktuře přibudou následující oddělení:

- Oddělení kontroly sportu MŠMT
- Oddělení evidence ve sportu (rejstřík)

Ač bývalý ministr financí prezentoval, že v návrhu Státního rozpočtu 2018 je 7mld. Kč určeno pro sport, realitou je částka 5 450 000 000 Kč, v níž nejsou obsaženy náklady na ASD Dukla a OLYMP CS MV ve výši 450 000 000 Kč. Naopak je zde navíc obsažena částka 155 000 000 Kč na plavání ve školách, která se sportem nikterak nesouvisí. Podtrženo a sečteno na rok 2018 je stejný rozpočet jako na letošní rok. Rok 2017 bude však podle našich předběžných propočtů cca o 1 - 1,4mld. nižší než byl původní rozpočet. Návrh Státního rozpočtu na rok 2018 je strukturován následujícím způsobem:

- Státní reprezentace 1 200 000 000 Kč
- Organizace sportu 3 145 000 000 Kč (+155 000 000Kč plavání ve školách)
- Investice 950 000 000 Kč

Nad rámec Státního rozpočtu 2018 očekáváme převod nevyčerpaného rozpočtu z roku 2017 v částce 600mil. - 1mld. Tudíž by se mohlo v roce 2018 rozdělovat až rekordních 6 - 6,5mld. Kč.

Poučení z letošního roku zní, že je důležité nejenom kolik, ale především kdy a jak se finanční prostředky rozdělí. Pro jejich rozdělení v roce 2018 MŠMT navrhlo následující schéma čerpání:

1. Sportovní reprezentace a olympismus

Bývalý program 1 včetně prostředků na účast na Olympijských hrách, Paralympijských hrách a dalších multisportovních akcích. Financování VSC a ADV.

2. Sport dětí a mládeže

- i. Sportovní talent (bývalý program 2)
- ii. Sportovní klub (bývalý program 8 a pravděpodobně program 4)
- iii. Sport ve školách (bývalý program 9)

3. Činnost sportovních organizací

- i. Soutěžní sport (bývalý program 5)
- ii. Sport pro všechny (bývalý program 10)
- iii. Servisní organizace (bývalý program 3)

4. Významné sportovní akce

- i. Významné mezinárodní akce (bývalý program 6), program bude připravován s výhledem na 3 roky
- ii. Národní významné akce (ČOS Slet, ODM, PIM, J50, atd.)

5. Sport bez bariér (bývalý program 7)



Podle vyjádření MŠMT budou programy vypisovány postupně. Nejvyšší prioritou je státní reprezentace, talentovaná mládež a významné sportovní akce. Pevně doufáme, že se podaří tyto programy vyhlásit v průběhu listopadu tak, aby mohly být reálně distribuovány v průběhu února a března příštího roku. Následovat by měly další programy s tím, že bychom měli trvat na naplnění vládního usnesení, které hovoří o rozdělení dotací do konce 1. čtvrtletí (pokud je toto při stávajícím stavu věcí vůbec reálné).

Co se týče vlastního mechanismu rozdělení programů, apelujeme na ministerstvo, aby se snažilo, pokud možno, zachovat strukturu rozdělení finančních prostředků, aby meziročně nedocházelo k zásadním změnám v čerpání finančních prostředků sportovních svazů. V této věci máme od ministerstva příslib kontinuity, která by do budoucna měla „garantovat“ příjmy svazů ve výhledu na další 3 roky. Toto platí především pro programy Státní reprezentace a Sportu dětí a mládeže/Sportovní talent, které byly vyplaceny ještě před 3. květnem a tudíž nepodléhaly zpětné revizi.

Investiční programy jsou rozděleny do čtyř základních částí:

- VSI (Významná sportovní infrastruktura, program otevřený do roku 2023)
- VSA (Investiční program pro Významné sportovní akce – propojení s programem 4 – významné sportovní akce)
- Investiční program pro svazy (strojní investice, tříletý investiční plán spoluúčast 20 - 40%)
- Investice pro sportovní kluby a obce

Na výše uvedeném návrhu rozdělení finančních prostředků se nepodílel nikdo ze sportovního prostředí. Odborné komise jsou sestavovány až v těchto dnech a vyjadřují se k parametrům vypsání jednotlivých programů. Vlastní schéma čerpání, tak jak jsem ho výše uvedl, nepřináší z našeho pohledu žádné dramatické změny, snad jen způsob čerpání loňského programu 4.

Za sebe musím říci, že jsem měl po dlouhé době z jednání s panem ministrem a vedením MŠMT dobrý pocit. Pevně doufám, že se programy podaří co nejrychleji vypsát. Zároveň musíme všichni společně pracovat na tom, abychom přesvědčili nového ministra, že další změnou parametrů rozdělování prostředků větší transparentnosti nedosáhne. Sportu pomůže jedinou věcí a to tím, že zajistí kontinuitu a dlouhodobou stabilitu systému tak, aby se sportovní funkcionáři mohli věnovat sportu a nemuseli místo toho leštit kliky ministerského úřadu.

Se srdečným pozdravem

